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Jméno, třída:                                                                                                  Datum:
PRAKTICKÉ CVIČENÍ Z BIOLOGIE č.

TÉMA: Genetika II. – Příklady z genetiky
POMŮCKY: psací potřeby, tabulka genetického kódu
ÚKOLY:
1) Molekulární biologie

2) Obecné genetické principy (Mendelovská genetika)


1) Molekulární biologie

Příklad č.1
Počátek většího ze dvou poplypeptidových řetězců bílkoviny inzulínu (tzv.řetězec B) je tvořen aminokyselinami: fenylalanin_valin_asparagin_kys.glutamová_histidin_leucin . . .
Napište pořadí bazí v úseku molekuly DNA, odpovídající za genetickou informaci pro tvorbu této bílkoviny (použijte tabulku genetického kódu).

Příklad č.2
Jaké je pořadí aminokyselin v úseku bílkovinného řetězce, který je kódován v DNA následujícím pořadím nukleotidů: ACG CCC ATG GCC GGT
Jak se změní složení bílkovinného řetězce, jestliže vlivem např.ozáření vypadne z polynukleotidového řetězce v pořadí sedmý nukleotid?

2) Obecné genetické principy (Mendelovská genetika)
Příklad č.1 (monohybridismus s úplnou dominancí)
Gen pro vznik černé barvy srsti u skotu je dominantní nad genem pro červenou barvu (jedná se o dvě různé alely téhož genu). 
Jaké potomstvo F1 získáme po křížení homozygotního černého býka s červenými kravami? Jaké bude složení potomstva po vzájemném zkřížení získaných kříženců v F2? A jaká telata získáme zkřížením červeného býka s hybridními kravami z F1?

Příklad č.2 (monohybridismus  s neúplnou dominancí)
U rostliny rodu Leontodon (pampeliška) dává křížení rostlin se širokými listy vždy potomstvo se širokými listy a křížení rostlin s úzkými listy jen potomstvo s úzkými listy. Křížením rostliny se širokými listy s úzkolistou rostlinou získáme rostliny s intermediální šířkou listů. Jak bude vypadat složení potomstva po vzájemném křížení rostlin s intermediální šířkou listů?

Příklad č.3 (dihybridismus s úplnou dominancí)
Čistokrevný černý bezrohý býk je křížen s červenými rohatými kravami (bezrohost je dominantním znakem nad rohatostí a černá barva srsti nad červenou). Dva alelické páry podmiňující dědičnost uvedených znaků se nacházejí v různých párech homologických chromozomů.
Jaké bude jejich potomstvo F1 (genotyp i fenotyp)?
Jaké bude složení potomstva F2 ?


ZÁVĚR (ŘEŠENÍ): 
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